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Informationen aus der Gemeinderatssitzung 
 

Aus dem öffentlichen Teil der Gemeinderatssitzung vom 3. März 2020 lassen sich folgende 

Beratungsergebnisse, Beschlüsse und Informationen für die Bürgerinnen und Bürger 

zusammenfassen: 

 

TOP 1: 

Einwohnerfragestunde 

Von den Einwohnern werden in dieser Sitzung keine Fragen gestellt. 

 

TOP 2: 

2. Änderung der Hauptsatzung der Ortsgemeinde Essenheim 

 

In der Sitzung des Ortsgemeinderates am 11.02.2020 wurde auf Antrag der CDU-Fraktion 

beschlossen, einen Behindertenbeauftragten in der Ortsgemeinde Essenheim zu installieren. 

Die Bestellung eines Behindertenbeauftragten bedarf der Änderung der Hauptsatzung des 

Ortsgemeinderates Essenheim. Die Verwaltung schlägt daher folgende Änderung der 

Hauptsatzung Essenheim vom 20. August 2019 in der Fassung vom 14.11.2019 vor: 

1. § 14 „Inkrafttreten wird zu § 15  

2. Der neue § 14 wird wie folgt eingefügt: 

§ 14 Behindertenbeauftragte/r 

1. Der Gemeinderat wählt eine/n Behindertenbeauftragte/n. Das Aufgabengebiet 

wird vom Gemeinderat festgelegt. 

2. Die/der Beauftragte erhält für Dienstreisen eine Reisekostenvergütung nach 

den Bestimmungen des Landesreisekostengesetzes. 

 

Der Gemeinderat der Ortsgemeinde Essenheim beschließt, die 2. Änderung zur Hauptsatzung 

der Ortsgemeinde Essenheim vom 20. August 2019 in der Fassung vom 14.11.2019. 

 

Abstimmungsergebnis: bei 18 Jastimmen somit einstimmig zugestimmt  

 

TOP 3: 

Vollzug der Gemeindeordnung Rheinland-Pfalz 

hier: Nachwahl eines stellvertretenden Ausschussmitgliedes 

 

Das stellvertretende Mitglied des Ausschusses für Bauen und Ortsentwicklung, Peter Jahnz, 

ist zurückgetreten. Der Fraktionsvorsitzende der SPD, Sven Seckler, schlägt als neues 

stellvertretendes Mitglied Matthias Keutner vor. 

 

Der Gemeinderat der Ortsgemeinde Essenheim beschließt der Nachwahl von Matthias 

Keutner als stellvertretendes Mitglied für den Ausschuss für Bauen und Ortsentwicklung 

zuzustimmen. 

 

Abstimmungsergebnis: bei 18 Jastimmen somit einstimmig zugestimmt  

 

TOP 4:   

Vorstellung des Konzeptes „20 plus“ Bücherei 

 

Die Leiterin der Gemeindebücherei, Sybille Aßmann, stellt den Anwesenden anhand einer 

Präsentation das, in Zusammenarbeit mit allen ehrenamtlichen Büchereimitarbeiterinnen, 

erarbeitete Konzept vor. Auftretende Fragen können von ihr beantwortet werden. 
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TOP 5: 

Verschiedenes/Informationen 

 

Ortsbürgermeister Schnurbus informiert: 

 

➢ Es gibt konkrete Pläne für den Radweg entlang der L 426, die in seinem Büro 

vorliegen 

➢ Am 14. März findet die Aktion „Sauberes Essenheim“ statt, Treffpunkt ist um 9 Uhr 

am Bauhof. Alle Ratsmitglieder seien herzlich eingeladen 

➢ Das alljährlich stattfindende „Frühlingsfest für Senioren“ soll zur Diskussion gestellt 

werden. Man sollte sich Gedanken über eine Veränderung machen. Die 1. 

Beigeordnete schlägt vor, auf dieses Thema in der kommenden Sitzung des 

Ausschusses für Jugend, Senioren, Soziales, Kultur und Sport am 9. März näher 

einzugehen. 

➢ Die Homepage der Ortsgemeinde wird sehr intensiv betreut 

• Das Ratsmitglied Hans-Erich Blodt fragt nach dem Ergebnis zur Gründung eines 

Vereinsrings (Antrag der SPD-Fraktion). Hierzu sagt der Fraktionssprecher der SPD, 

Sven Seckler, dass die 1. Beigeordnete in Gesprächen mit den Vereinsvorsitzenden auf 

das Thema eingegangen ist, diese aber eher ablehnend einer Gründung 

gegenüberstehen. 

• Des Weiteren erkundigt sich Herr Blodt nach dem Sachstand des Punktesystems für 

ehrenamtlich Tätige (ein weiterer SPD-Antrag). Herr Seckler erwidert, dass darüber 

noch beraten werden muss. 

• Herr Blodt fragt nach, ob es richtig sei, dass die Alte Schule in der Straße der 

Champagne 6 unter Denkmalschutz stehe. Dies sei ihm zu Ohren gekommen. Hierzu 

sagt der Vorsitzende, dass er dies so nicht beantworten kann 

➢ Ein Tauschgeschäft zwischen der ev. Kirchengemeinde und der Ortsgemeinde soll 

jetzt notariell besiegelt werden. Dafür waren Neuvermessungen nötig. Die 

Ortsgemeinde bekommt ca. 126 m² und die Kirchengemeinde dafür das Wegerecht. 

• Das Ratsmitglied Markus Oberländer richtet seine Frage an die 1. Beigeordnete der 

Verbandsgemeinde, Frau Leininger-Rill. Es geht um die Überprüfung durch das 

Ordnungsamt und wie oft und wie regelmäßig hier überprüft werde. Hierzu sagt Frau 

Leininger-Rill, dass es einen Dienstplan für die Außendienstmitarbeiter gibt, der in 

regelmäßigen Abständen die Überprüfung aller Ortsgemeinden vorsehe.  

➢ Durch die Straßensperrungen in Stadecken-Elsheim soll versucht werden, die 

Umleitung des Schwerlastverkehrs aus Essenheim fernzuhalten. Der Kreis, über die 

VG, wurde angehalten, verstärkt Geschwindigkeitskontrollen durchzuführen. 

• Das Ratsmitglied Fabian Flach bittet um Überprüfung einer Parksituation „Am 

Römerberg“ Durch zwei sich gegenüberliegende Parkplätze würde die Straßenbreite 

weniger als 3 m betragen. 

 

TOP 10: 

Information zu den Beschlüssen im nichtöffentlichen Teil 

 

- Bauantrag Aufstockung eines Wohngebäudes in der Gemarkung Essenheim, Flur 1, 

Nr. 1263, einstimmig zugestimmt 

- 2 potentielle Investoren haben dem Gemeinderat ihre Konzepte zur „Neuen Mitte“ 

vorgestellt 

 

Winfried Schnurbus 

Ortsbürgermeister 


